
NES-postenNES-posten
MENIGHETSBLAD FOR NES

NR. 2   –   SOMMER   –   2021 54. ÅRGANG

INFORMASJON

Konfirmant 2022 
s.6

Ingrid Marie, ny 
kirkeverge s. 7

Historiefortelling 
   på Udenes, s. 15

God sommer!



Den GODE hvile 
Jeg synes det vanskelig å hvile. Da tenker jeg ikke på det å ligge på sofaen  
og se på en serie, for det vil jeg si at jeg er ganske god på. Men den største  
utfordringen for meg er å finne ro til å sortere tanker og å finne hvile for  
sjel og sinn. Hva mener jeg så med det?

Live Nelvik ytret i sitt program om 
skjermbruk på NRK denne våren, 
at hun er bekymret for bruken av 
skjerm i vår tid. Når barna får skjerm 
foran seg på korte og lange bilturer, 
ja til og med er det nå mulig å henge 
en skjerm foran babyen i barnevog-
nen. Hvordan skal den oppvoksende 
generasjon lære seg å finne rom for 
at de lange tankerekkene? spør hun i 
programmet.

Min farmor var opptatt av å holde 
hviledagen hellig. Hun brukte derfor 
ikke søndager på håndarbeid, baking 
eller til å jobbe i hagen. Vår genera-
sjon kan rynke litt på nesen og tenke 
at dette er trangsynt, men for hennes 
generasjon var hverdagen veldig 
annerledes enn vår. Hun var som 
gårdskone på et småbruk vant til å 
jobbe hardt fra tidlig morgen til sent 
på kveld nettopp med disse tingene. 
Søndagen var derfor en kjærkommen 
hviledag fra de hverdagslige plikter 
og gjøremål.

For oss er det annerledes. For de 
fleste av oss er det skjermen som 
opptar store deler av jobb og skole-
hverdag. Så da er det kanskje den vi 
trenger hvile fra? Men det synes jeg 
er vanskelig. For det forventes jo på 
en måte at man er tilgjengelig og det 
er så mye spennende som skjer på 
telefonen. 

I salme 23 beskriver David så vakkert 
hvordan han opplever den gode hvile. 

Herren er min hyrde, jeg mangler 
ikke noe.

Han lar meg ligge i grønne enger, 
han leder meg til vann der jeg 
finner hvile.

Han gir meg nytt liv. Han fører 
meg på rettferdighets stier  
for sitt navns skyld.

Vi trenger sårt et sted hvor vi kan 
trekke pusten godt inn og bare være 
til slik David beskriver. Et sted hvor 
humla får suse og tankene får vinger.

Teksten i den velkjente sangen «De 
nære ting» er bygget på et dikt av Ar-
beiderlyrikeren Arne Paasche Aasen. 
Sangen fikk sitt store gjennombrudd 
på 50 og 60-tallet og er av de sange-
ne som gjennom tidene er spilt mest 
på radio. 

Om teksten var aktuell på midten av 
det forrige århundret, oppleves den 
også svært tidsaktuell i dag.

Ditt sinn monne flyve  
så vide omkring

Det er som du glemmer  
de nære ting

Det er som du aldri  
en time har fred

Du lengter bestandig  
et annet sted

Det nærmer seg ferietid og jeg vil 
utfordre deg og meg til å virkelig 
planlegge hvordan vi skal hvile uten 
skjerm denne sommeren.

God sommer!

ANDAKT 

Bente Sverdrup
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Sommersalme
av Israel Kolmodin (1643–1709)

Salmen er fra 1694 og oversatt til norsk av M.B. Landstad i 1861.  
Melodien er svensk folketone.  Salmen står i Norsk Salmebok på nr.841.

DEN BLOMSTERTID NÅ KOMMER

Den blomstertid nå kommer med lyst og glede stor, 
den kjære, lyse sommer da gress og grøde gror. 
Nå rører solens armer ved alt som før var dødt, 
De blide stråler varmer, og alt på ny blir født.

De fagre blomsterenger og åkrer rad på rad 
de grønne urtesenger og trær som skyter blad,  
hver blomst, hver spire minner oss om å ta imot 
 det lys som alltid skinner fra Gud, vår skaper god.

Vi hører fugler sjunge med herlig jubellyd! 
Skal ikke da vår tunge lovsynge Gud med fryd? 
Min sjel, opphøy Guds ære med lov- og gledesang! 
Han vil oss nådig være som før så mang en gang.

Gud signe årets grøde i alle verdens land! 
Gud gi oss daglig føde fra jord og hav og strand, 
og hjelp oss du å dele med andre det vi har, 
Vårt liv, vår jord, det hele er ditt, vår Gud og far!

Du kjære Herre Kriste, du sol med klarest skinn, 
La hjerte-isen briste og smelte i vårt sinn! 
La dine budord følges, og mett oss med ditt ord, 
La nådens lys ei dølges for oss på denne jord.

Sankthans
I Udenes kirke er det et takmaleri i koret. 
 Motivet er døperen Johannes i aksjon. 
Han døper sin 6 måneder yngre slektning 
 Jesus. Helligdagen for Jesu fødsel er  
24. desember og for  døperen Johannes 24. juni. 

Årskalenderen forteller 
Døperen sier til sine egne disipler om forholdet mellom 
seg og Jesus; «Han skal vokse, jeg skal avta.» Joh 3,30. 
Dette forkynner årskalenderen på sin måte. Fra Juledag 
øker lengden på dagene, mens de fra Sankthans avtar. På 
primstaven er dagen markert med et timeglass.

Døperens fødselsdag ble med reduksjonen av fest- og 
helligdager i 1770 til en vanlig dag, men spor av festda-
gen lever fortsatt i Norge. Den dag i dag holder f. eks. 
Sandefjord rådhus stengt på denne dagen, og fortsatt er 
det bål mange steder kvelden føre Sankthans. Vi husker 
det rekordhøye palletårnet i Ålesund i 2016 som var 47,39 
meter høyt! 

Udenes kirke forteller 
Maleriet er utført av Domenico  Erdmann i 1913. Johannes 
holder et kors i den ene handa, og døper med den andre. 
Korset kan tolkes slik at Jesus døpes til en gjerning som 
vil ende med korsdøden. Korset i handa er samtidig et 
tegn på døperens egen voldsomme død. Johannes ble tatt 
av dage ved halshugging på ordre fra Herodes Antipas. 

Bildet er plassert som en himmel over menneskene. I 
himmelen bor Gud Fader. Vi ser en due over Jesus, som 
symboliserer Ånden. På den  måten er treenigheten til 
stede med Gud i himmelen, Ånden i duen og  Jesus i sin 
dåp. Dette passer godt med kirkens navn, for da Ude-
nes kirke ble innviet 4. juni 1706 fikk den navnet «Hellig 
Tre-Enighets Kirche».  
            Eivind Johannessen

Foto: Javier Berrocal
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GLIMT FRA MENIGHETENE

Utbedringer i og  
ved Årnes kirke

Prestesakristiet 
Menigheten har lenge hatt et ønske 
om å utbedre prestesakristiet i 
Årnes kirke, og endelig kan vi gå 
i gang med dette arbeidet. Den 
gamle kjøkkeninnredningen vil bli 
erstattet av en ny og mer hensikts-
messig innredning som gir en bed-
re utnyttelse av rommet og bedre 
oppbevaringsmuligheter. I tillegg 
vil det bli montert ny varmekilde i 
rommet som har vært veldig kaldt 
på vinterstid.

Kirkegården 

Kirkegården ved Årnes kirke be-
gynner å fylles opp. De som  
har vært på kirkegården i det siste, 
har kanskje lagt merke til at det 
er fjernet en del store thuja planter 
på området som grenser mot 
Runni vegen 1. Thujaene skjermet 
avfallsdunkene som tidligere sto 
der. Det at man fjernet plantene, 
gjør at øvre del av kirkegården og 
området ned mot Droggevegen 
henger bedre sammen visuelt sett. 
Men hovedhensikten med arbeidet 
var å frigi sårt tiltrengt plass til en 
del flere kistegraver.

Tekst/foto: Aud Rybråten,  
Årnes menighetsråd

Påskenøtter  
fra Auli kirke 2021

Påsken 2021 ble nok en påske utenom 
det vanlige. De fysiske gudstjenestene 
ble avlyst og alternative opplegg måtte 
planlegges. I Auli menighet bestemte 
vi oss for å arrangere digitale påske-
nøtter, som ble delt på menighetens 
egen Facebook-side. Påskenøttene, 
samt bønn og en salme, ble presentert 
av sogneprest Ragnhild Hansen. Opp-
gavene inneholdt alt fra bibelsk inn-
hold, til hverdagslig påskefeiring. De 
som fulgte påskenøttene kunne sende 
inn svar på oppgavene, og vinne fine 
premier. Det ble laget filmer for hver 
høytidsdag i påsken, med unntak av 
langfredag da det var nettgudstjeneste 
fra Klodsbodding kapell. Auli menighet 
ser seg godt fornøyd med gjennom-
føringen av påskenøttene, og er klare 
for både fysiske og digitale aktiviteter i 
framtiden.  
 
Tekst: Andreas Jensen  
Foto: Alf Morten Salater-Daljord,  
Auli Menimenighet.

Ingeborgrud gravplass er utvidet 
og har et nytt ferdig etablert grav-
felt. Dette omfatter 170 kistegra-
ver, 109 urnegraver og 60 plasser 
i navnet minnelund. Det omfatter 
også 40 plasser i gravfelt tilrette-
lagt for muslimsk gravleggings-
skikk. Den nye delen står ferdig, 
men er ikke tatt i bruk. 

Det er også utført en opprustning 
på eksisterende gravplass med 
nye vannposter og gangveier. I 
tillegg har kirkegården nye parke-
ringsplasser.

Tekst/foto: Lena Olsen, Ingebor-
grud menighet.

 Årnes Ingeborgrud Auli

Nes

Utdeling av 4- og 6-årsbok    Vi hadde en fantastisk søndag når vi 
hadde utgivelse av 4 og 6 årsbok 14. 
mars. Det ble en fin dag, sola skin-
te på oss alle fra en skyfri himmel. 
Kreativiteten lever i disse dager, vi 
må finne nye løsninger, det gjør vi. 
Barna koste seg, foreldrene koste seg, 
arrangørene koste seg. Lilly sørget 
for kosestunden rundt bålpanna, med 
andakt og sang som barna fant i sin 
nye bok. Noen barn ville komme opp 
alene for å hente boka, noen barn 
syntes mamma eller pappa fortjente å 
være med. Det var godt å kunne tref-
fes, sees, snakke sammen, med alle 
tiltakene på plass.  
   Takk til alle som gjorde dagen god 
for alle.
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GLIMT FRA MENIGHETENE

Loppemarked i Fenstad Kirkestue høsten 2021

Etter at det tradisjonelle loppemarkedet i Fenstad Kirkestue ikke 
har kunnet avvikles på grunn av korona-pandemien, håper vi nå 
på en ny mulighet til høsten. Hold av datoen 11. september 2021 i 
kalenderen allerede nå. Loppemarkedet vil bli annonsert senere i 
lokalavisen og på sosiale medier.

Vi gleder oss til å kunne gjenoppta dette populære arrange-
mentet og ønsker alle velkommen!

Nes kirkelige fellesråd anskaffer gapahuk og bålpanne

I forbindelse med etable-
ring av utendørs arena for 
trosopplæring i Nes, går 
Nes kirkelige fellesråd til 
anskaffelse av gapahuk og 
bålpanne Anlegget vil bli 
lagt i tilknytning til Fenstad 
kirkestue, slik at det er 
sikret god tilgjengelighet 
for alle.

Tekst/foto: Rune Sjølie/ 
Fenstad menighetsråd

Rehabilitering av Udenes kirke 

Et digert stillas har de siste ukene dekket tårnet 
på Udenes kirke. Kirken er bygdas nest eldste 
kirke, og først ut til å få sårt tiltrengt vedlikehold 
og reparasjon. Kirken er listeført som spesielt 
verdifull og skal behandles som fredet. Riksanti-
kvaren har som følge av dette bevilget kr 900 000 
til vedlikeholdsarbeidet. Det er i hovedsak utbe-
dringer på tårnet og deler av grunnmuren som 
skal gjøres, og arbeidet skal etter planen pågå 
ut oktober måned. Kirken er i drift i perioden, og 
planlagte gudstjenester går som normalt. 

17.mai i Udenes Kirke 

Som en av to kirker i Nes kunne vi ønske 
velkommen til ordinær fysisk gudstjeneste i 
Udenes kirke på årets nasjonaldag. I forlen-
gelse av gudstjenesten var det tradisjonen tro, 
kransenedleggelse ved bautaen til minne om 42 
menn fra Udenes sokn, som forsvarte fedre-
landet i perioden 1808- 1814. Det ble også lagt 
ned krans ved graven til Asbjørn Gustavsen som 
falt under 2. verdenskrig. Offiser Sverre Holter 
talte og la ned kranser. Til tross for en regnvåt 
morgen ble det for de fremmøtte en fin marke-
ring av dagen.

Tekst/foto: Marianne Slette Granum,  
Udenes menighetsråd

UdenesFenstad

Planlegger  
samtalekvelder 
Vi drømmer om å åpne opp igjen, 
åpne kirka for alle, det vil skje. Vi 
ønsker å starte opp med å møtes 
i kirka eller kirkestua med «sam-
taler rundt bibeltekstene.» Dette 
er helt på planleggingsstadiet og 
på ønskelista. 

Har du ønsker om dette? 
Ta gjerne kontakt med Wenche 
Husås Sundby i menighets-
rådet hvis du ble interessert 
i å høre mer eller vil dele 
ønskene dine. Vi vil ønske 
alle velkommen når dette blir 
mulig.

En fantastisk sommer ønskes 
alle sammen.

Hilsen oss  
i Nes menighetsråd. 
Tekst/foto: Wenche Husås 
 Sundby, Nes menighetsråd.
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Konfirmant 2022
Du som er født i 2007 kan nå melde deg på til konfirmasjon i 2022 

Konfirmanttida hos oss 
Konfirmasjonstida består av  
undervisning i kirka fra oktober  
og fram til konfirmasjonsdagene i 
mai og juni. Vi starter 6. oktober.  
Du deltar på mange ulike ting,  
se konfirmantplan for 2021/2022 på 
kirkenines.no/konfirmasjon

Leir 
Vi ønsker å gi deg gode opplevelser 
sammen med venner og ledere og 
reiser vanligvis på helgetur til Lille-
hammer i februar. Hvis pandemisitu-
asjonen tillater det gjør vi det også i 
2022. Sjekk gjerne ut HEKTA.no 

Konfirmasjon og dåp 
Er du ikke døpt og lurer på om du 
likevel kan bli konfirmert i kirken? 
Klart du kan, og du er heller ikke 
alene! Hvert år er det alltid noen av 
konfirmantene som blir døpt før  
konfirmasjonsdagen. Drop in-dåp, 

egen seremoni – vi finner en variant-
som passer deg. Ta kontakt med oss 
for mer informasjon.

Konfirmasjonsdager  
i 2022

Auli: 29. mai og 4. juni  
 (og 5. juni hvis behov 
 for ekstra dag) 
Klodsbodding:  28. mai 
Fenstad:  5. juni 
Ingeborgrud:  29. mai 
Nes:  5. juni 
Udenes:  28. og 29. mai 
Årnes:  28. mai og 5. juni

Påmelding 
Gå inn på  
kirkenines.no/konfirmasjon  
og klikk på Konfirmantpåmelding 
under Konfirmant 2022.  
Frist for å melde seg på er 
01.09.2021

Foto: Von/Kirkerådet

En time med psykolog Peder Kjøs – digitalt foredrag
Hva trenger de unge nå?   
– Livet under og etter en  
pandemi #FØLGOPP

I forkant av verdensdagen for psykisk 
helse inviterer Nes kirkelige fellesråd 
til et digitalt foredrag med psykolog 
Peder Kjøs. Kjøs er utdannet ved Uni-
versitetet i Oslo, og for mange kjent 
fra NRK-programmet Jeg mot meg, 
en dokumentarserie som fulgte ung-
dommer med ulike psykiske utfor-
dringer gjennom samtaleterapi med 
Kjøs (2016-2018).

Diakon Hilde R. Bergly deltar 
sammen med Kjøs. Bergly har under 
pandemien opprettet et samtaletil-
bud for elever ved Nes videregående 
skole og skolens elever er spesielt 
invitert. Foredraget er for alle i Nes, 
både ungdom og voksne. Påmelding 
til foredraget åpner i løpet av som-
meren. 

Påmeldte kan sende inn spørsmål til 
psykologen i forkant av foredraget. 
Det plukkes først og fremst ut spørs-
mål rundt ungdom og ungdommers 
psykiske helse. 

Arrangementet er gratis og vil finne 
sted mandag 27. september kl. 12.00. 

Påmeldte får tilsendt lenke.  
Informasjon om påmelding  
kommer på kirkenines.no.

Påmelding for elever  
ved Nes videregående skole:  
Fram til 1. september

Påmelding for alle:  
1.–25. september
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Ingrid Marie er ny kirkeverge fra 1. august
Ingrid Marie Auke hadde store deler av oppveksten sin i Årnes menighet. Rett over sommeren 
blir hun kirkeverge for hele Nes.

Tekst: Sigrid Wold 
Foto: Heidi Wexels Riser, Raumnes

– Jeg har bred og lang erfaring fra 
kirken som både frivillig og ansatt, 
men gravplassforvaltning har jeg 
 ingen erfaring med. Det er så vik-
tig for alle i kommunen vår, så det 
gru-gleder jeg meg til å ta fatt på. 
Jeg tenker jeg har en spennende tid 
i vente!

Auke er topp motivert for både kjente 
og ukjente arbeidsoppgaver og synes 
det er meningsfullt å skulle få ha en 
sentral rolle i den kirken hun selv har 
et nært forhold til. 

– Jeg er døpt i Udenes kirke og kon-
firmert i Årnes kirke, har vært ung-
domsleder og sittet i menighetsråd og 
bispedømmeråd for Årnes menighet, 
samt ledet bispedømmets ung-
domsråd på vegne av menigheten. 

At den samme «Neskirken» nå er 
den som hennes egne barn tilhører 
synes hun er ekstra fint. 

– Det er så mange gode minner fra 
Neskirken for meg, og jeg håper at 
jeg vil være med å forme kirken slik 

at den for andre oppleves som aktuell 
og meningsfull i takt med samfunns-
utviklingen. Jeg brenner veldig for 
lokalkirkens plass for folk både i og 
utenfor medlemslistene, sier Auke. 

Hun har nå flyttet tilbake til Nes med 
mann og to barn, etter tolv år i Oslo. 
Arbeidet som daglig leder i Oslokirken 
har hun trivdes godt med, men Auke 
så at lederansvar, pendling og små-
barnstilværelsen etter hvert kunne bli 
en utfordring. Hun røper at hun flere 
ganger har tenkt og håpet at hun på 
sikt kunne bli kirkeverge i Nes. 

Å flytte «hjem» har vært et skifte 
med blandede følelser for den lille 
familien.

– Oslo har vært hjemmet vårt og vi 
har hatt det veldig fint der. Men jeg 
fant roen og tilhørigheten raskt til-
bake, og dessuten er jeg så heldig 
å ha nærmeste familie og venner i 
kommunen. 

Hun forteller at ved siden av ny jobb 
vil hun bruke mye av fritida på å gå 

stolpe jakt med familien, å komme i 
orden med hus og hage, og pusle med 
å få planter på plass i drivhuset sitt. 

– I jobbsammenheng gleder jeg meg 
veldig til å se igjen mennesker jeg 
kjente og samarbeidet med i ung-
domsårene – og som jeg så vidt har 
sett siden.

Som noen av de viktigste arbeids-
oppgavene framover vektlegger  
Auke det å bli kjent med både saker, 
personer og lokalmiljøet.

– Faglig er jeg svært interessert i 
krisehåndtering, og jeg skrev master-
oppgave om hvordan ledere ivaretar 
ansatte etter krevende arbeidssitua-
sjoner. 

At staben i kirken er tett på livet, i 
glede og sorg, passer derfor Auke 
godt. 

– Jeg ser også frem til å dypdykke 
i dokumenter og aktuelle saker, og 
snakke godt med kolleger og frivil-
lige, slik at jeg får et godt innblikk i 
hva som rører seg i Nes. Det blir en 
viktig oppgave i tiden som kommer,  
å bli kjent! Da blir det lettere å priori-
tere oppgaver på veien videre, avslut-
ter Auke.

Kirken i Nes, med stab og frivillige, 
ønsker Ingrid Marie Auke hjertelig 
velkommen som kirkeverge.
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glede og sorg, passer derfor Auke 
godt. 

– Jeg ser også frem til å dypdykke 
i dokumenter og aktuelle saker, og 
snakke godt med kolleger og frivilsnakke godt med kolleger og frivil-
lige, slik at jeg får et godt innblikk i 
hva som rører seg i Nes. Det blir en 
viktig oppgave i tiden som kommer, 
å bli kjent! Da blir det lettere å priori-
tere oppgaver på veien videre, avslut-
ter Auke.

Kirken i Nes, med stab og frivillige, 
ønsker Ingrid Marie Auke hjertelig 
velkommen som kirkeverge.
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Dette 
skjer:

MØTEPLAN FOR 2. HALVÅR 2021

Slekters gang
01.03.2021-01.06.2021

På grunn av usikkerheten rundt coronaviruset har de 
fleste misjonsforeningene ikke satt opp møtedatoer, men 
for de arrangementer det er satt opp møtedatoer,
tas det forbehold om situasjonsbetingede endringer. 
Følg med i Raumnes eller ta kontakt. 

FREDLY MISJONSHUS
Kontaktperson Berit Tørnby tlf. 905 14 696.

KNATTEN MISJONSHUS
Lørdag 21.08 kl. 11.00  
Konfirmasjonsmøte – John Peder Samdal
Onsdag 29.09. kl. 19.00. Møte – Kjell Tollheim
Søndag 24.10. kl. 17.00. Fest – Olav Straume
Kontaktperson Øystein Laberget 934 90 666 

TIRSDAGSKLUBBEN PÅ KNATTEN
(Knattenlia 2 ved Fjellfoten)
For barn fra 2. – 7. trinn kl. 17.30 – 19.30.
Tirsdag 31.08 Samling på Knatten
Tirsdag 14.09 Allidrett på Fjellfoten skole
Tirsdag 28.09 Samling på Knatten.
Kontaktperson Anna-Marie Laberget tlf. 913 30 924.

KVINNEFORENINGEN «HÅPET» (FREDLY)
Har møte enkelte tirsdager kl.19.00.
Kontaktperson Elin Størvold tlf. 415 08 921.

SØNDAGSSKOLEN I FENSTAD
Søndagsskolesamlinger kl. 11.00 i kjelleren
i kirkestua.
Kontaktperson Berit Rimstad tlf. 402 02 992.

NORMISJON, ÅRNES
Møtene er på Misjonshuset, Årnes  
på tirsdager kl. 19.00.  
24.08, 21.09, 19.10, 16.11 og 07.12.
Kontaktperson Beate Samseth tlf. 962 05 567.

MISJONSKLUBBEN KVINNEFORENING
Tilknyttet Norsk Luthersk Misjonssamband.
Har møte ca. 3. hver mandag hjemme hos medlemmene.
Kontaktperson Ruth Granhaug tlf. 905 33 544.

AULI MISJONSFORENING
Tilknyttet Det Norske Misjonsselskap
Har møte enkelte tirsdager kl. 19.00.
Kontaktperson Hanne Gunntveit Sinkerud  
tlf. 412 91 964.

ØSTGÅRD KVINNEFORENING
Tilknyttet Det Norske Misjonsselskap.
Har møter hjemme hos medlemmene.
Kontaktperson Kari Kirkenær, tlf. 988 89 636.

AULI SOKN
Døpte:
Nicolai Tollefsen Kollstuen
Lillie Eid Lauveng
Chloe Furulund

Døde:
Øystein Rhoar Evensen
David Emanuel Kristiansen
Ove Martin Huserbråten
Laura Johanna Tjernsli
Norvald Magne Fellingen
Arne Klaus Thoresen

FENSTAD SOKN
Fødte:
Sigrid Mømb
Ulrik Alexander Taylor Hognes

Døde:
Viviann Fløitmoen Holen
Inger Marit Roseth

INGEBORGRUD SOKN
Døde:
Berit Helene Aasvangen
Espen Mysterud

NES SOKN 
Døpte:
Ludwig Skivik-Grov
Sondre Skorve Meklenborg

Viet:
Miriam Netskar og Anders Kjær 

Døde:
Rigmor Opaker
Brynjar Antonsen
Alice Hohwy Eriksen
Ove Jonny Skyvang
Ivar Norum
Jonny Kristoffersen
Bente Brovold Moen

UDENES SOKN
Døpte:
Isak Hovland Langdalen
Jakob Ian Ellison  
(døpt i Ringebu stavkirke)
Lukas Alexander Hansen  
(døpt i Fenstad)

Wilton Niklasson
Gustav Fallet-Dalvinn
Frøya Sofie Stalsberg (døpt i Årnes)

Viet:
Pernille Storvik Bakken  
og Erik Galgerud Bjørneng

ÅRNES SOKN
Døpte:
Emil Lystad Hoelsengen
Kaja Grepperud Iversen
Elias Werner Olsen
Liam Rakvåg Lange
Aune Dystland Høgda
Hedda Dystland Høgda
Seline Bjerknes Kristiansen
Emrik Bugge

Døde: 
Kirsten Johanne Fredriksen
Erik Elverhøi
Reidun Borgny Rudolfsen
Nora Ingeborg Østby
Inger Johanne Martinsen
Ola Egeberg Eide
Ivar Gunnar Høvik
Ruth Alvilde Brynildsen
John Kodzo Agbota
Bente Marie Gruner Holthe
Anne Catrine Scharning
Helga Jansrud
Kjell Armann Wang
Alvin Johan Mikalsen
Torstein Bjørnerud
Thor-Richard Haugland
Astrid Karoline Andreassen
Else Alvilde Carlsson
Ola Kolstadbakken
Arne Leif Vogstad
Merete Rundhaugen
Wiolet Liza Eie
Finn Johan Isaksen
Ester Mary Moen
Ingrid Marie Rudolfsen
Jarle Korneliussen
Knut Arne Moe

For informasjon om gudstjenester,  
se www.kirkenines.no  

og siste side i dette bladet.
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KIRKENS KONTORER
Telefon: 66 10 49 30
E-post: post@kirkenines.no 
Kirkens hjemmeside: kirkenines.no

Besøksadresse: Rådhusgata 9B, Årnes
Postadresse: Pb 205, 2151 Årnes

KONSTITUERT KIRKEVERGE 
Lillian Egeberg Syversrud
Telefon: 66 10 49 30 – Mobil: 922 44 864
E-post: lillian@kirkenines.no

SEKRETÆR
Renate Borgersen
Telefon: 66 10 49 30
E-post: renate@kirkenines.no 

KONSULENT
Sigrid Fremmerlid Wold
Telefon: 66 10 49 30
E-post: sigrid@kirkenines.no

PRESTER 
Ragnhild Hansen
Sogneprest i Auli 
Mobil: 970 15 998.  
E-post: ragnhild@kirkenines.no    
 
Bjørg Elisabeth Oserud
Sogneprest i Fenstad og Ingeborgrud
Mobil: 469 42 974
E-post: oserud@kirkenines.no
 
Lilly Renee Lauten
Sogneprest i Nes og Udenes
Mobil: 936 27 110
E-post: lilly@kirkenines.no
 
Harald Torgersen  
Sogneprest i Årnes  
Mobil: 466 63 030.  
E-post: harald@kirkenines.no 

PROST
Liv B. Krohn-Hansen
Prost i Øvre Romerike prosti
Mobil: 907 38 416
E-post: liv.krohn-hansen@ullensaker.
kirkene.net

KIRKEMUSIKERE
Solveig Skjerdal
Kantor Auli
Mobil: 970 72 470
E-post: solveig@kirkenines.no

Lajla Marie Faane Sydtangen 
Organist/Menighetspedagog 
Mobil: 481 87 438  
E-post:lajla@kirkenines.no 

Øyvind Sørum
Kantor Nes og Udenes
Mobil: 975 05 918
E-post: oyvind@kirkenines.no,

Tone Åsheim Henriksen
Kantor Årnes
Mobil: 950 52 098
E-post: tone@kirkenines.no

TROSOPPLÆRING / DIAKONI
Bente Sverdrup
Menighetspedagog/ungdomsleder
Mobil: 952 18 783
E-post: bente@kirkenines.no,

Hilde Renate Bergly
Diakon
Mobil: 988 54 953
E-post: hilde@kirkenines.no

GRAVPLASSARBEIDERE
Treffes mandag til fredag 07.30 til 15.15.

Pål Thoresen – Leder – Mobil: 975 92 585
Roger Karlsen
Stein Bråthen
Lillian Thorbjørnsen
Ronny Elvsland

LEDER I MENIGHETSRÅDENE
Auli
Morten Finholt, tlf: 951 04 123
Fenstad
Johny Brekke, tlf: 920 57 436
Ingeborgrud
Karin Kjone, tlf: 957 62 650
Nes
Bente Nyerrød, tlf: 410 03 699
Udenes
Marianne Granum, tlf: 988 46 360
Årnes
Einar Norbakken. Tlf. 988 31 508

FELLESRÅDET 
Leder: Johny Brekke, Fenstad, 
Nestleder: Hilde Fristad Rudoplh, 
Udenes, 
Knut Sinkerud, Auli,
Jarle Skolbekken, Ingeborgrud, 
Birgit Greni, Nes, 
Heidi Øverheim, Årnes 
Geistlig repr.: Liv B. Krohn-Hansen 
Kommunens repr.: Lillian Hansen

NES DIAKONAT
Leder: Anders Paulsen, tlf: 901 73 313

TROSOPPLÆRINGSUTVALGET
Leder: Morten Finholt, tlf: 951 04 123

Kirkevergen orienterer:
Lillian Egeberg Syversrud

En fase er over, og vår dyktige leder Tor Tvethaug har 
forlatt roret, og en forventningsfull stab er spent og 
gleder seg til ny kirkeverge Ingrid Marie Auke begynner 
i sin stilling i august.

Vi er fortsatt inne i en veldig spesiell tid med 
 pandemi, hvor planer må endres, kreativiteten må 
blomstre og mange vanskelige avgjørelser må tas ut 
fra endringer i smittevernsregler, lokale og nasjonale 
forskrifter.

Midt oppe i dette går driften sin gang, og på somme-
ren er det som vanlig stor aktivitet på gravplassene. 

Det har i flere år vært stor etterspørsel etter å få 
etablert en navnet minnelund i Nes. Vi har frem til nå 
kun hatt anonym minnelund tilgjengelig, og den største 
forskjellen på anonym og navnet minnelund, er at du 
på en navnet minnelund kan få satt opp en navneplate 
med navn, fødsels- og dødsdato på avdød, du kan være 
tilstede på urnenedsettelsen og få vite hvor urnen grav-
legges, og ikke minst kan gravstedet festes videre av 
familien etter at fredningstiden på 20 år har utløpt. Ikke 
noe av dette er det mulighet for på anonym minnelund, 
men på både navnet og anonym minnelund er det et 

felles plantefelt som vedlikeholdes av 
gravplassforvaltningen.

Utvidelsen på Ingeborgrud gravplass har 
nå fått godkjennelse av fylkesmannen, og alt ligger 
til rette for å kunne ha en formell åpning og vigsling 
av gravplassen i løpet av høsten. På Ingeborgrud er 
 kommunens første navnede minnelund anlagt, og vi  
ser frem til å kunne ta denne i bruk.

Som de fleste vet har vi en stor utfordring på Årnes 
gravplass, ved at gravplassen vil gå tom for nye ubrukte 
graver i løpet av få år. I påvente av en avklaring fra kom-
munen på hvordan dette skal løses, må vi tenke nytt, og 
gjøre ulike tiltak for å øke antallet grav plasser innenfor 
det arealet vi disponerer. Fellesrådet har  derfor vedtatt 
å bekoste en prosjektering av en navnet minnelund 
på Årnes, ved å søke om å omdisponere et gravfelt 
med plass til 50 urnegraver, til en navnet  minnelund 
med plass til rundt 400 urner. Prosjekteringen er godt 
i gang, og denne vil gi oss planskisser over gravfelt, 
 søknad til fylkesmannen, kostnadsoverslag  
og skisse med forslag til minnesmerke. 

God sommer ønskes dere alle!
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Auli kirke 11. september 
Anders Olai Huser Bølge 
Andrea Sørnes 
Claire Ellen Yates  
Daniel Van Rensburg 
Even Tveraaen Fallingen 
Isak Sameien Svartangen 
Linnea Jordheim 
Madeleine Sandnes Florvik 
Mads Sann Laget 
Melissa Isabell Aavik 
Pernille Bjørkedal Albertsen 
Philip Xavier Yates 
Thea Lindsveen-Johansen 
Tony Elias Schau 
Trygve Herman Skauby-Grøndahl 
Vegard Svingen Larsen

Auli kirke 19. september 
Daniel Lucas Bråthen Leknes 
Magnus Stilloff Melby 
Nicklas Ekeland Johnsen 
Oliver Håskjold Johansen 
(Også tihørende Auli sokn: Jörundur 
Isak Stefánsson i annen kirke utenfor 
Nes)

Fenstad kirke 29. august 
Aleksander Kvalheim Magnussen 
Angelica Lena Lagerkvist 
Astrid Kristine Maridal 
Christoffer Karlsen 
Joel August Kårstad Sannerud 
Lasse Mario Pettersson 
Marcus Aasvangen 
Martine Fjellhaug Eriksen 
Mathias Bergum-Grønvold 
Sander Iversen 
Sander Øverby Pedersen 
Sara Michelle Johnsen 
Sarah Finstad Hansen 
Sigurd Rosseland Bredesen 
Stine Fossbråten 
Victoria  Sørlie 
William Haugerud 
William Rørvik Gamlem

Ingeborgrud kirke  
5. september 
Alexander Solberg Johansen 
Elias Ihler Emilsen 
Emil Bøhler Evensen 
Karoline Løkkevold 
Maria Moen Westengen 
Mathias Krybelsrud Norum 

Mathias Scharning Lundberg 
Silje Helen Mortensen Jonassen  
Steffen Inngjerdingen

Klodsbodding kapell  
18. september 
Robin Aldal 
Teodor Ernestus Brauter

Klodsbodding kapell  
17. oktober 
Fredrik Olsen Hofstad

Nes kirke 5. september 
Alexandra Unes 
Andreas Kello Delbekk Josefsen 
Carina Danielsen 
Cecilie Butler 
Erland Orskaug Nordli 
Jørgen Orskaug Nordli 
Kevin André Wego 
Madelene Larsen 
Mari Solhjem Aas 
Marie Linnea Ruud Gulbrandsen 
Martine Furuly Kristiansen 
Nickolai  Pedersen Einbu 
Noah Bergestad 
Sander Åserudseter Dystland 
Sondre Elias Skjolden 
Viktoria Nordli Johannessen

Udenes kirke 28. august 
Adrian Ravnkleven 
Amalie Garsjø Brunes 
Andreas Engebretsen Støkker 
Catrine Kwanta Kleven 
Christine Dyre Normann 
Christine Alma Wanjiru Crantz 
Cornelie Bjerkestrand Sandem 
Ella Tubaas-Jensen 
Felix N. Hilleren Olsen 
Fredrik Solberg Hernes 
Fredrik Færevik 
Hanna Emilsen 
Hanne Karine Skorild-Steensby 
Iben Alexandra Melien 
Johanne Rød 
Julie Marie Juliussen Lundsten 
Linus Andre Syvertsen 
Mathias Solbakken 
Mathilde Årnes Paulsen 
Natalia Liz Rahm-Ormstad 
Odd-Arne Antonsen Ruud 
Patrick Moe Engebretsen 
Thea Huset Stubberud 

Theodor Bjørgan Skjenken 
Truls Aasli Asphjell 
Trym André Lindberg 
Åsmund Fallet

Udenes kirke 29. august 
Andrea Grimsen Haldorsen 
Chrisander Solbakken Eid 
Eivind Kehlet 
Emilie Grimsen Haldorsen 
Emilie Elisabeth Martinsen 
Ida Marie Fjørtoft Finnstein 
Ine Storsveen 
Kristine Nygård Thesen 
Leah Constanze  Trudvang 
Sondre Asmyhr

Årnes kirke 28. august 
Amund Anderson 
Andrea Christine Hogseth Halvorsen 
Andrea Marie Kværner 
Anette Bjerkrheim-Folberg 
Caroline Selbæk 
Christina Brække 
Emilie Lerum Johansen 
Fanny Fremmerlid Wold 
Fredrik Nybakk 
Inger-Eline Katla Botilsrud 
Maiara-Nicole Corpuz Andersen 
Maria Malin Thorsen 
Markus Pettersen Granum 
Martine Nylend  Nicolaysen 
Mathias Kristiansen 
Mia Skartlien Johansen 
Mina-Oline Kvam Saltvik 
Oliver Bohlin Nilsen 
Peder Elias Mobæk 
Thea Marion Jakobsen Skyttern

Årnes kirke 5. september 
Camilla Ferreras Lundhagen 
Desireè Grønvold Dehlen 
Ella Hartz Bjerkevold 
Krista Ariel Lund 
Kristine Marie Nordgård Osborg 
Lilje Fjellestad 
Marcus Solberg Damstuen 
Marlen  Pleym 
Nova Natalia Guerra 
Ole Marius Myrvang Ingeborgrud 
Patrick Aleksander  
Landell-Gustafsson 
Preben Christoffer  
Landell-Gustafsson 
Sacharias Haugland-Håkelien 
Sebastien Cecil Lien Aarmo

Konfirmanter ved Kirkene i Nes, 2021
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Disse tre bildene var også med helt i teten i konkurransen og vi synes konfirmantene fortjener å få de på trykk også. 

Himmel: 
Jeg mener at dette bildet av himme-
len symboliserer både tro, håp og 
kjærlighet. Når man ber til Gud, ser 
man ofte opp, derfor symboliserer 
bildet tro. Når man har mistet noen 
man er glad i, kan man tenke at per-
sonen er i himmelen og ser ned på 
deg, derfor symboliserer det kjærlig-
het. Kristne tror at det er et liv etter 
døden og at man da kommer til him-
melen, derfor symboliserer det håp. 
Håp om et liv etter døden.

Gule blomster: 
Jeg valgte dette bilde om skaperver-
ket, fordi det kan symbolisere mange 
ting og en kan forstå det på mange 
måter. Jeg valgte det fordi det sym-
boliserer felleskap, og at man ikke er 
alene. Den minner meg litt om sola 
som lyser opp den grønne plenen. Den 
er med på en evig sirkel. Den venter 
til snøen har smeltet, så vokser den 
opp og visner igjen mot høsten. Jeg 
synes dette bilde gjenspeiler teksten 
1 kor 13 ved at en kan vise kjærlighet, 
omsorg og medfølelse ved å gi noen 
som trenger det en blomst.

Udenes kirke: 
Jeg kan relatere dette bilde til Tro, Håp 
og Kjærlighet. I kirken er det både dåp, 
bryllup, begravelser og gudstjenester. 
Alle sermonier foregår her. 

For eksempel er mine to søstre 
begravd ved Udenes kirke. De døde 
begge to, mens de var i magen til 
mamma. Derfor kan jeg relatere 
Udenes kirke til Tro, Håp og Kjærlig-
het. En tro om at de blir tatt vare på, 
et håp om at de ha det bra og kjærlig-
heten vi har til dem. 

Fotokonkurransen for konfirmantene
I løpet av våren har konfirmantene i hele Nes fått i oppgave å ta bilder av ting nærmiljøet som  de kan 
relatere til Tro, Håp og Kjærlighet. En annen oppgave var å ta utgangspunkt i Bibel teksten 1 Kor 13 
og plukke ut én ting konfirmantene syns er relevant i sin hverdag, forklare hvorfor og beskrive dette 
med et bilde. Siste oppgave var å gå en tur i nærmiljøet og ta et bilde av skaperverket og forklare 
hvorfor de tenkte på skaperverket av sitt valgte motiv. 

Vinnerbildet er dette flotte 
 motivet, med følgende be-
skrivelse fra konfirmanten, 
som ønsker å være anonym: 

Utsikt med skyer: 
Dette bildet føler jeg at kan 
 forbindes til ordet ”skaper-
verk”, fordi den store skyen 
på bildet har små lysstråler 
som kommer ut av den. Da 
tenkte jeg at  skyen kunne 
forestille Gud og hans makt 
og kjærlighet.
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Salg & Service • Alle typer Salg & Service • Alle typer 
Tlf. 63 90 10 10 Tlf. 63 90 10 10 

siden 1981

FENSTAD AUTO AS
Volvo salg og service fra 1967

Vi har nye og brukte Volvo til salgs - og vi tar gjerne din bil i innbytte.
EU-kontroll og service, uansett merke. Kom innom - vi finner tid! 

www.fenstadauto.no

Eidsvollvegen 831, 2170 Fenstad. Tlf. 63 90 89 00

FRA SKOG TIL BYGG

ÅRNES

Din totalleverandør av 
trelast og byggevarer

Telefon 63 900 700                                    www.stangeskovene.no

Takk for gaver som 
er kommet inn 

etter utgivelsen av 
julenummeret 

NES-postens 
kontonummer er:  

8601 41 63125  
eller vipps nr. 584351

Velkommen til banken 
med kundeutbytte

Jernbanegata 12, Årnes

915 07040
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POWER

POWER
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Årnes Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Odal Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Sørum Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Begravelsesbyrå
Nilsen as Tlf. 95 75 91 80

TANNLEGENE

Eirik Lind
Angela Kriebel

Telehuset, 2150 Årnes
Telefon 63 90 01 07

Årnes: Telefon 63 85 44 40
www.aurskog-sparebank.no

Vil du følge med i det som skjer i bygda
du bor i må du lese lokalavisen!

Skolegt. 15A  - 2150 Årnes
Telefon 63 91 18 14 - mandag – fredag 8-16
www.raumnes.no

SPAREBANKEN FOR MIDT-ROMERIKE
Hovedkontor: 1920 Sørumsand - Tlf. 63 86 69 30

Filialer: Blaker - Tlf. 63 86 67 30, Auli - Tlf. 63 91 28 70

Vi arrangerer minnesamvær,
eller leverer mat til dine lokaler.

Ring oss på 62964660, 
eller send oss en e-post

post@sanngrund.no

Årnes Sport as
Jernbanegata 17, ÅRNES - Tlf. 63 90 09 97
Åpent: Man-fre 9-17. Tor. 9-19. Lør 9-15.

MANGE GODE TILBUD
PÅ SYKKELBEKLEDNING

Salget starter
mandag 1. august

30 stk. sykler

÷30%

Illustrasjonsfoto

Utvalgte sandaler/

løp- og fritidssko

÷30%

Sommerbekledning

SHORTS • T-SHIRT •JAKKER

BUKSER • DRESSER

÷20-50%

Vi yter alle tjenester i forbindelse
med begravelse og bisettelse.

Kommer hjem til samtale, 
hvis det ønskes.

Besøk oss på 
www.nilsen-info.no

Her finnes oversikt over varer og 
tjenester, gravmonumenter,

skiftepapirer, minneside

Tlf. 63 90 07 70
E-post:

post@nilsengravferd.no

RINGFOSS 
MARKISER

2164 Skogbygda

Markiseutsalget 
i Skogbygda 

tilbyr markiser 
til rimelige priser

TLF. 63 90 82 72

NÅ er en fin anledning 
til å sjekke økonomien.
21 02 53 00
ENN-senteret

Vi hjelper deg 
å ta de rette valgene

www.sparebank1.no/arnes 
Tlf 21 02 53 00 / 07040

Telefon 63 90 19 19
Pakkhusgata 1 C - 2150 Årnes

Besøk vår internettside:
www.alfatrafikkskole.no

ELKJØP ÅRNES
Sven Bråthen Elkjøp AS, 2150 Årnes

Tlf: 63 90 77 00. Fax: 63 90 77 09
E-post: brathen@elkjop.no

Ring oss på 04800 
 – hele døgnet, alle dager.

dnb.no

for Alltid åpentA

TANNTEKNIKER

Terje Lindstrøm
ÅRNES DENTAL A/S

Ny adresse: 
Nedre Hagavei 15 c
Telefon 63 90 05 55

2150 Årnes - Telefon/Telefaks: 63 90 09 31
E-post: runnigaard@epost.no

Lunsj, middag, møte, bankett,
brylluper, minnesamvær. 

Velkommen til

Lunder as
Telefon: 908 35 302 / 63 90 51 16

www.lunder-as.no

DEKKBARK
TRANSPORT - CONTAINERUTLEIE

Frøyhov, 1929 Auli. 
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Abonnement: 63 91 18 14, abonnement@raumnes.no 
eller SMS: RAUMNES til 1963

Lokale nyheter – der du er!
Raumnes i alle kanaler

ELKJØP ÅRNES
Rådhusgata 1, 2150 Årnes. Tlf. 63 90 77 00

E-post: brathen@elkjop.no

Din annonse her?
Ta kontakt med oss i Nes-posten.

Telefon 63 91 12 82 eller på 
e-postadresse: post@nes.kirker.net

Nes Bygdeservice tilbyr et bredt spekter av tjenester
Minnesamvær | Gravstell | Omsorgsoppgaver (følge til lege m.m.)

Kontaktinfo: Avd. Årnes: Nes Bygdeservice SA | Jernbanegata 11B | 2150 Årnes
Tlf.: 63 90 48 00 | E-post: nes@bygdeservice.no | Nettside: nes.bygdeservice.no

For informasjon om vår 
virksomhet, arrangemen-
ter og for kontaktinfo til 
kirkekontor, fellesråd og 
menigheter, følg oss på nett 
og i sosiale medier:
facebook.com/kirkenines/ 
Instagram: kirken.i.nes 
www.kirkenines.no

Vi yter alle tjenester vedrørende dødsfall
 Samtale på vårt kontor, eller vi kommer hjem om det er ønskelig. 

 Informasjon og priser - www.nilsengravferd.no

Åpningstid: 08.00 -15.30 (mandag - fredag) Adresse: Kirkeveien 6, 2150 Årnes 
Tlf: 63 90 07 70 / 957 59 180  E-post: post@nilsengravferd.no

Foto: Anita Paulsen

Etabl. 1947Etabl. 1947

Årnes

Etabl. 1947

Odal

Etabl. 1947

Sørum

avd.Odal

Etabl. 1947

avd. Sørum

Etabl. 1947

avd.Årnes

Vipps-nummer til 
menighetene:

Auli sokn 501609
Fenstad sokn 47664

92419 – gjelder Fenstad 
kirkestue

Ingeborgrud sokn 126757 
Nes sokn 116880
Udenes sokn 136670
Årnes sokn 118693

122158 – benyttes ved ofringer  
                  i Årnes kirke

POWER

Jernbanegata 27, 2150 Årnes. Telefon 63 91 15 50
www.skotoimagasinet.no
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Vikaren fikk jobben i Årnes menighet
Fungerende sokneprest Harald Torgersen var en av to søkere da stillingen som sokneprest  
i Årnes ble lyst ut i vinter. Rett før sommeren takket han ja til å bli sokneprest på fast basis.

Tekst Sigrid Wold 
Foto: Javier Berrocal

Etter mange års studier og åtte 
 måneder som vikar i sokneprest-
stillingen i Årnes kjenner Torgersen 
at det er godt med stabilitet. Han 
gleder seg over å bli «fast inventar» 
i Årnes kirke. Men det er ikke bare 
derfra han vil bygge menighet.

– Jeg er glad i folk og liker å møte 
mennesker fra ulike samfunnslag. 
Det gjør jeg like gjerne hvis jeg er ute 
på pub og tar en øl, eller jeg treffer 
folk på treningssenteret, som i kirka. 

Torgersen føler seg heldig som 
 havnet i Nes, og han og familien 
tenker på å gjøre Nesbuer av seg 
etter hvert. Haugesunderen bor nå 
på Strømmen med kona Gunhild, og 
fem barn. Selv om han er prestesønn, 
kona er prest og han selv nå også er 
prest, var det ikke gitt at det skulle 
bli slik. 

– Jeg var nok en rebell  
i ungdommen, og 

 litt  tilfeldig er det at jeg  
til slutt ble prest.  

Å være ny i Nes tror han kan være  
en fordel.  

– At jeg ikke har noen tidligere til-
knytning til Nes gjør at jeg kommer 
inn med litt friske øyne. Jeg ønsker å 
knytte kirka nært til folket og jeg liker 
like godt snakke med de yngre som 
de eldre. Å gi folk en god følelse etter 
at de har vært i kontakt med kirka er 
en av de store ambisjonene mine som 
prest, sier Torgersen.
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Udenes:

En spennende historifortelling
Familiedag med rebusløp, skolebesøk og historisk aften er noe av det som står på planen når 
 historien til Udenes kirke skal fortelles denne høsten. 

Tekst: Bente Sverdrup, menighetspedagog 
Foto: Kirkekontoret og  
Javier Berrocal Nathaly

Ytterst ved vestbredden av Glomma 
ligger Udenes Kirke fra 1706. Kirken 
er en tømret korskirke, formet som et 
gresk kors. Kirken på «ydyljarneset» 
ble bygget som et praktbygg, storslått 
tømret korskirke, med tårn midtstilt i 
krysset.

De siste årene har Udenes sokn 
vært i stor utvikling, med utbyg-
ging av  byggefeltene Neskollen og 
Tomteråsen. Med kort avstand til E6 
og Gardemoen har dette ført til stor 
innflytting i denne delen av bygda. 
Vi tror derfor mange ikke kjenner så 
godt til historien i nærområdet sitt, 
og vi ønsker å vise hvor spennende 
Udenes kirke er på alle måter. En 
ting er at kirken har en av de fineste 
 beliggenhetene i mils omkrets, men 
den innehar også en svært spen-

nende historie. Og lære lokalhistorie 
 skaper røtter og tilhørighet, noe som 
er ekstra viktig i vår tid. 

Familiedag 
En familiedag med rebusløp, er nå 
under planlegging. Her kan familier 
eller venner danne et lag og være 
med å løse poster som omhandler 
historien til Udenes kirke. Lagene vil 
møte flere historiske personer i form 
av rollespill, og personene har bidratt 
til kirkens historie. Kirken har mange 
spennende spor etter tidligere histo-
riske hendelser. På dørkarmen i klok-
ketårnet har for eksempel klokkeren 
skrevet med blyant at han ringte inn 
freden i 1945.

Skolebesøk 
I tillegg ønsker vi å invitere skole-
klasser til å bli med på et opplegg vi 
kaller «symboldetektiver». Her skal 
elevene lære og lete etter symboler 

på i kirkegården og inne i kirken. 
Udenes gravplass er en samlokalisert 
gravplass for flere religioner, og her 
det derfor mange ulike symboler re-
presentert. 

Historisk aften 
ønsker vi å arrangere en historisk 
kveld for voksne, hvor de kan bli mer 
kjent med historien til Udenes kirke 
gjennom foredrag og omvisning. Her 
blir flere lokale aktører engasjert, 
og vi tenker å krydre det hele med 
musikkinnslag fra våre eminente 
 kirkemusikere.

I disse dager foregår det en restau-
rering utvendig av Udenes kirke, og 
når den er ferdig gleder vi oss til å in-
vitere til spennende historiefortelling 
for liten og stor. Arrangementene 
planlegges gjennomført i september.

Lokal kirkehistorie har samlet mange barn til spennende dager før, her fra Nes kirkeruiner i 2020.   
Et lignende opplegg for alle aldre planlegges nå ved Udenes kirke, et av bygdas eldste kirkesteder (øverst til høyre).

NES-POSTEN  –   NR 2   –   2021 15



Auli kirke
11.07.2021 kl. 13.00 Gudstjeneste

25.07.2021 kl. 13.00 Gudstjeneste kun hvis dåp

15.08.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

29.08.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

11.09.2021 kl. 10.00, 11.00, 
12.00 og 13.00

Konfirmasjoner

12.09.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

19.09.2021 kl. 11.00 og 13.00 Konfirmasjoner

03.10.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

17.10.2021 kl. 11.00 Presentasjonsgudstjeneste  
nye konfirmanter

Fenstad kirke
01.08.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

29.08.2021 kl. 11.00 og 13.00 Konfirmasjoner

12.09.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

26.09.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

17.10.2021 kl. 18.00 Presentasjonsgudstjeneste  
nye konfirmanter

Klodsbodding kapell
18.09.2021 kl. 11.00 Konfirmasjon

Brukes ellers kun etter avtale

Ingeborgrud kirke
18.07.2021 kl. 14.00 Utegudstjeneste på Fløyta.  

Ta med egen stol. Flyttes til 
kirka hvis dårlig vær.

22.08.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

05.09.2021 kl. 11.00 og 13.00 Konfirmasjoner

12.09.2021 kl. 11.00 Nettgudstjeneste 

19.09.2021 kl. 11.00 Jegermesse på Målerud. Ta 
med egen stol. Flyttes til kirka 
hvis dårlig vær.

10.10.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

17.10.2021 kl. 11.00 Presentasjonsgudstjeneste  
nye konfirmanter

Nes kirke
04.07.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

29.07.2021 kl. 18.00 Gudstjeneste med vandring  
fra Nes kirke kl. 17.00

08.08.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

05.09.2021 kl. 11.00  
og 13.00

Konfirmasjoner

26.09.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

10.10.2021 kl. 13.00 Gudstjeneste

17.10.2021 kl. 11.00 Presentasjonsgudstjeneste  
nye konfirmanter

Udenes kirke
27.06.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

18.07.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

15.08.2021 kl. 13.00  Gudstjeneste

28.08.2021 kl. 10.30, 12.00, 
13.30 og 15.00

 Konfirmasjoner

29.08.2021 kl. 11.00 og 13.00  Konfirmasjoner

05.09.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

12.09.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

03.10.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

17.10.2021 kl. 18.00 Presentasjonsgudstjeneste nye 
konfirmanter

Årnes kirke
27.06.2021 kl. 13.00  Gudstjeneste kun hvis dåp

04.07.2021 kl. 13.00 Gudstjeneste

11.07.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

25.07.2021 kl. 13.00  Gudstjeneste

01.08.2021 kl. 13.00  Gudstjeneste

22.08.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

28.08.2021 kl. 10.30, 12.00 
og 13.30

 Konfirmasjoner

05.09.2021 kl. 11.00 og 13.00  Konfirmasjoner

12.09.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

26.09.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

03.10.2021 kl. 11.00  Gudstjeneste

17.10.2021 kl. 11.00 Presentasjonsgudstjeneste  
nye konfirmanter

08.08.2021 kl. 11.00 Fellesgudstjeneste i Mangen 
kapell, Aurskog

Gudstjenester
27.06.2021 – 17.10.2021.  

Med forbehold om endringer.  
Husk til enhver tid gjeldende smittevernsregler i forb. med covid-19.  

Deltakerbegrensning gjelder i alle kirker.  
Se www.kirkenines.no for oppdatert informasjon.

Nettgudstjenester sendes på kirkenines. no og facebook.com/kirkenines.  
For oversikt over kapasitet i de ulike kirkene, se www.kirkenines.no  

eller kontakt kirkekontoret tlf. 66 10 49 30




